

# КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ

ОРГАН СЫЗРАНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 28

Пятница, 8 февраля 1957 года

Цена 15 коп.

## Шестая сессия Верховного Совета СССР

Как уже сообщалось, 5 февраля совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей начало рассмотрение первого вопроса повестки дня сессии — о плане развития народного хозяйства и государственном бюджете СССР на 1957 год.

С докладами по этому вопросу выступили т.т. М. Г. Первухин и А. Г. Зверев.

### Доклад тов. М. Г. Первухина

В начале своего доклада М. Г. Первухин подчеркнул, что рассмотрение Верховным Советом СССР народнохозяйственного плана одновременно с Государственным бюджетом СССР соответствует задаче улучшения дела государственного планирования.

Успехи, достигнутые в развитии сельского хозяйства, позволили обеспечить дальнейший рост товаров народного потребления. Однако производство некоторых промышленных и продовольственных товаров еще не полностью обеспечивает возрастающий спрос населения.

Тов. Первухин говорит далее, что партией и правительством проведены ряд крупных мер, направленных на дальнейшее повышение благосостояния народа: повышена заработка на низкооплачиваемым рабочим и служащим; значительно увеличены размеры пенсионного обеспечения; увеличена продолжительность отпусков по беременности и родам; отменена плата за обучение в высших учебных заведениях и средних школах; повышены заготовительные и закупочные цены на ряд сельскохозяйственных продуктов. В результате этих мероприятий городское и сельское население получает дополнительные выгоды на сумму свыше 35 миллиардов рублей в расчете на год. Повысился уровень народного потребления. Розничный товарооборот государственной и кооперативной торговли увеличился по сравнению с 1956 годом на 9 процентов.

Вместе с тем при значительном общем росте народного хозяйства не полностью выполнен план производства и ввода мощностей в черной металлургии, угольной, цементной и лесной промышленности. Наша страна, говорит М. Г. Первухин, вступила во второй год шестой пятилетки, открывавшей грандиозные перспективы развития всех отраслей социалистической экономики и успешного продвижения вперед к коммунизму. Государственный план развития народного хозяйства СССР на 1957 год исходит из главных задач, определенных XX съездом КПСС на шестое пятилетие. В соответствии с решением декабрьского Пленума ЦК КПСС, главное внимание направлено на обеспечение потребности народного хозяйства в топливе, металле, цементе и других видах материалов и сырья, необходимых для выполнения планов производства и строительства, на дальнейшее развитие сельского хозяйства, расширение производства товаров народного потребления, на серьезное улучшение дела жилищного строительства и дальнейшее повышение материального благосостояния и культурного уровня советского народа.

Особенно радуют нас, — говорит докладчик, — успехи в области сельского хозяйства, уверенно ставшего на путь кроткого подъема. Организованная Коммунистической партией борьба советского народа за освоение целинных и залежных земель, увенчалась замечательными результатами. За три года освоено 35,5 миллиона гектаров новых земель. Если в прошлые годы считалось большим достижением заготовить 2—2,2 миллиарда пудов зерна, то в 1956 году по стране заготовлено более 3,3 миллиарда пудов хлеба, не считая зерновых и заменяющих зерна другими продуктами. Это позволило не только обеспечить текущие потребности страны в хлебе, но и серьезно пополнить его запасы. Значительна роль совхозов в производстве зерна. В прошлом году они сдали 933 миллиона пудов хлеба, т. е. больше, чем было сдано совхозами за три предшествующих года. Докладчик привел данные, свидетельствующие о значительных результатах, достигнутых и в других отраслях сельскохозяйственного производства. В 1956 году заготовлено хлопка-сырца на 481 тысячу тонн больше,

чем в 1955 году. Сдано государству на 3,8 миллиона тонн, или на 28 процентов больше молока. Это достигнуто в результате обеспечения скота питательными кормами, главным образом, за счет расширения посевов кукурузы.

В плане на 1957 год уделяется большое внимание развитию нефтяной и газовой промышленности. Добычу нефти намечается довести до 97 миллионов тонн — на 16 процентов больше, чем в 1956 году. Добыча газа увеличивается на 7,7 миллиарда кубометров, или на 57 процентов по сравнению с 1956 годом.

Применение жидкого топлива и газа вместо угля позволяет автоматизировать многие процессы производства, удешевить эксплуатацию предприятий и значительно облегчить условия труда промышленности, а также улучшить бытовые условия трудаящихся. В текущем году намечено построить 2.390 километров газопроводов и подать газ таким городам, как Днепропетровск, Днепропетровск, Белгород, Таганрог, Жданов, Ворошиловград, Воронеж, Новочеркасск и многими другими, а также увеличить подачу газа Москве, Киеву, Харькову, Баку, Сталинграду.

Уровень производства металла во многом определяет темпы развития всего народного хозяйства, прежде всего, машиностроения. Поэтому в плане на 1957 год предусматривается дальнейший рост производства металла. Выплавка чугуна предусмотрена в размере 38,1 миллиона тонн, стали — 51,5 миллиона тонн, и производство проката — 39,5 миллиона тонн (без учета производства металла на предприятиях местной промышленности).

Тов. Первухин подчеркнул, что на предприятиях черной металлургии имеются большие возможности для увеличения производства металла. Если все металлургические заводы снизят простой марганцевых печей хотя бы до уровня, достигнутого на Магнитогорском комбинате, то только лишь за этот счет можно получить около полутора миллионов тонн стали в год.

В докладе излагаются также задания плана по цветной металлургии, химической промышленности. В химической промышленности, в частности, предусматривается увеличение на 91 процент выработки синтетического этилового спирта из нефтяных газов. Производство синтетического и гидроэтилового спирта даст возможность сэкономить в 1957 году большое количество зерна и получить свыше 800 миллионов рублей экономии. Увеличивается производство новых электролизационных материалов, пластических масс, красителей, лаков и красок и других химикатов.

В 1957 году значительно укрепляется энергетическая база страны. Выработка электроэнергии составит 211,2 миллиарда киловатт часов. Намечается рост производства электроэнергии, позволяющий обеспечить не только дальнейшее повышение энергооборуженности труда в промышленности, но и более широкое применение электричества на транспорте, в сельскохозяйственном производстве и для бытовых нужд населения. Полной мощности — 2.100 тысяч

киловатт достигнет Куйбышевская ГЭС. Будет вестись строительство Саратовской гидроэлектростанции и повысится темпы сооружения Сталинградской ГЭС. Полной мощности достигнет Кайрак-Кумская гидроэлектростанция в Средней Азии, войдет в строй новые агрегаты на Иркутской и Новосибирской ГЭС. В плане намечено строительство тепловых электростанций большой мощности. Ведется проектирование и строительство атомных электростанций.

Машиностроение, являющееся основой технического прогресса всех отраслей народного хозяйства, в плане на 1957 год получает дальнейшее развитие. При увеличении общего объема валовой продукции промышленности на 7,1 процента продукция машиностроения и металлообработки возрастает на 10,2 процента. По сравнению с 1956 годом выпуск сельскохозяйственных машин увеличится на 24 процента, производство тепловозов в 2,5 раза, а электровозов на 38 процентов (по мощности), производство кузнецко-прессовых машин — на 17 процентов, производство приборов и средств автоматизации возрастает на 30 процентов. Предусматривается расширение производства новых, более прогрессивных видов машин и оборудования.

Особое внимание в 1957 году уделяется развитию промышленности строительных материалов, прежде всего, цементной промышленности. Производство цемента намечено увеличить на 3,6 миллиона тонн, или на 14,7 процента против 1956 года, производство сборных железобетонных деталей и конструкций намечается увеличить более чем в полтора раза и т. д. Дальнейшее развитие получит и лесная, целлюлозно-бумажная промышленность. План на 1957 год намечает выпуск лесной древесины в размере 192,4 миллионах кубометров. М. Г. Первухин напомнил, что работники лесной промышленности в большом долгу у государства. На протяжении многих лет Министерство лесной промышленности СССР и Министерство лесной промышленности союзных республик не выполняют устанавливаемых им планов, что создает большие трудности в обеспечении строек лесоматериалами.

В плане на 1957 год намечается дальнейшее развитие легкой и текстильной промышленности. Производство льняных тканей увеличивается на 10,2 процента, шерстяных — на 3,6 процента, шелковых — на 4,7 процента, обуви кожаной — на 6,7 процента. Предусматривается также увеличение производства хлопчатобумажных тканей. Особое внимание уделяется увеличению выпуска продукции, пользующейся повышенным спросом населения, улучшению ассортимента, художественному оформлению и отделке тканей, а также выработке новых видов тканей.

На основе достигнутых успехов в области сельского хозяйства в 1957 году предусматривается дальнейшее увеличение производства продовольственных товаров. Выработка сахара против прошлого года увеличится на 9,5 процента. Производство молочных продуктов возрастет в сравнении с 1955 годом в два раза, производство мяса и мясопродуктов — на 13,3 процента. Увеличится также производство других видов продуктов питания.

Заканчивая раздел доклада о плане промышленности, М. Г. Первухин отметил, что по нали-

чию производственных мощностей задания, установленные на 1957 год по обрабатываемой промышленности, могут быть перевыполнены. Руководители предприятий и министерств должны так организовать дело, чтобы работа предприятий шла равномерно, без перебоев, в пределах выделенных материальных ресурсов, не снижая установленных переходящих запасов материалов. Важнейшим делом является бережливое, экономное расходование электроэнергии, топлива, металла и промышленного сырья.

Докладчик отмечает, что работники сельского хозяйства добились в прошлом году больших успехов. Однако темпы роста производства сельскохозяйственной продукции пока еще нельзя признать достаточными. Особенно это относится к производству мяса, яиц, шерсти, сахарной свеклы и масличных культур. Для выполнения заданий, установленных на VI пятилетку, необходимо резко увеличить ежегодные темпы прироста этих видов продукции.

В 1957 году объем заготовок сельскохозяйственных продуктов возрастет по сравнению с 1956 годом.

Подчеркивая роль МТС в подъеме сельского хозяйства, тов. Первухин отмечает, что, несмотря на хорошее техническое оснащение их, укрепление высококвалифицированными специалистами, создание постоянных механизаторских кадров, многие машино-тракторные станции работают еще неудовлетворительно. Говоря об успехах, достигнутых в прошлом году совхозами, докладчик указывает на большие возможности у них по снижению себестоимости зерна. Во многих совхозах такая важная отрасль, как животноводство, продолжает оставаться в неудовлетворительном состоянии, так как совхозы еще плохо работают над созданием собственной кормовой базы. Министерству совхозов СССР, местным советским органам необходимо принять меры к устранению отмеченных недостатков и добиться того, чтобы наши совхозы стали действительно многоотраслевыми и рентабельными государственными хозяйствами, были бы образцом и примером для окружающих колхозов.

Обращение ЦК КПСС и Совета Министров СССР к работникам сельского хозяйства нашло среди тружеников полей горячий отклик, и мы все уверены в том, — говорит докладчик, — что колхозники, работники МТС и совхозы добьются в нынешнем году новых крупных успехов в дальнейшем развитии сельского хозяйства.

Тов. Первухин останавливается затем на вопросах развития железнодорожного, морского, речного и автомобильного транспорта и связи. Так, например, ассоциации на электрификацию железных дорог увеличиваются более чем вдвое.

Касаясь вопросов капитального строительства, докладчик отмечает, что в этой области имеются серьезные недостатки, отмеченные на декабрьском Пленуме ЦК КПСС. Особенно это относится к угольной промышленности, Министерству черной металлургии СССР и Министерству строительства предприятий металлургической и химической промышленности СССР, где систематически не выполняются плафонные задания по вводу новых мощностей. За это несет ответственность также Госплан и Госэкономкомиссия

(Продолжение на 2-й стр.)





## Соревнования юных гимнастов

В нашей школе прошли соревнования по спортивной гимнастике. В них приняло участие десять команд, всего 55 человек.

Соревнования начались парадом участников. После рапорта главного судьи соревнований преподавателя физкультуры В. А. Коваленко с приветственным словом к спортсменам обратился член родительского комитета школы тов. Бахчев.

Мальчики выступали с упражнениями на перекладине, брусьях, коне, выполняли вольные движения. Девочки также выступали на перекладине, брусьях, бума, в опорных прыжках и вольных упражнениях.

Ребята выступали четко, уверенно, чувствовалась легкость движений.

В результате соревнований места распределены в следующем порядке. Общее первое место занял более сплоченный коллектив 7 «а» класса, который и был награжден переходящим кубком. Второе место заняла команда 8 «б» класса, третье место — команда 7 «б» класса.

Среди 5—6 классов первое место заняла команда 5 «б» класса, второе место команда 5 «а» класса.

Особенно острая борьба была между ребятами за звание чемпиона школы. Среди мальчиков



ученик 8 «б» класса Валентин Штейнбак уверенно опередил остальных ребят. Хороших успехов среди девочек добилась ученица 7 «а» класса Валентина Трушога.

После окончания соревнований победителям были вручены грамоты, а чемпионы школы были увенчаны лентой с надписью «Чемпион».

А. Кузнецова, пионервожатая школы № 23.

НА СНИМКЕ: чемпионы школы № 23 по гимнастике В. Штейнбак и В. Трушога.

Фото В. Коваленко.

## СПОРТСМЕНЫ ШКОЛЫ ПОКАЗЫВАЮТ СВОЕ МАСТЕРСТВО

Семидесят девушек и шестьдесят два юноши выстроились в зале школы, где проводились традиционные школьные соревнования по гимнастике. Встретились самые сильные, самые ловкие спортсмены школы. Даже самые маленькие спортсмены — учащиеся 3—4 классов, которые выступали впервые, показали неплохие результаты.

Среди учащихся 8—10 классов красиво, четко и слаженно выполнялись упражнения наши лучшие гимнасты Юрий Ледков, Николай Спиридонов, Юрий Никитин, Ирина Крюкова, Ольга Васильева, Галя Макеева и Дина Моисеева.

Первое командное место заняла команда 10 «б» класса. Команде-победительнице был вручен переходящий кубок и диплом, лучшим спортсменам вручены грамоты.

Г. Каштанова, ученица школы № 9.

## ПЕРЕДОВИКИ КНИГОТОРГОВЛИ

Хорошо работал в январе коллектив кустового магазина Книготорга, завершивший месячный план товарооборота на 151 процент.

Коллектив книжного магазина № 2 (заведующая тов. Губкина) план января выполнил на 130 проц. магазина № 5 (заведующая тов. Шереметьева) — на 125 проц.

Заведующая отделом технической литературы центрального магазина тов. Белова перевыполнена месячный план на 20 проц.

Коллектив кустового магазина включился в соревнование в честь 40-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

## ХОРОШИЕ ПРОДАВЦЫ

Магазин № 5 горнозаводчика обслуживает комбайнстроителей. В нем всегда много всевозможных продуктов: жиров, крупы, кондитерских и макаронных изделий и т. д.

Покупатели охотно идут в магазин потому, что их здесь быстро и культурно обслуживают.

Особенно мы довольны работой продавца Раисы Гараниной. Она заботливый, старательный работник.

На прилавке, за которым она работает, товары разложены в порядке. Райя вежлива, обходительна с людьми. То же самое можно сказать и о продавце хлебного отдела Антонине Романовой.

Работникам торговли нужно брать с них пример.

М. Фаткина, сверловщица цеха № 15 комбайнового завода.

Редактор В. И. ПАРАМОШКИН.

ГОСДРАМАТЕАТР  
9 февраля  
С. Алешин.  
«ОДНА».  
Начало в 20 часов.

## НА ЭКРАНАХ ГОРОДА:

«Художественный»  
Новый художественный фильм  
«ПРОЛОГ»  
«Звезда»

Днем «ПРИЗВАНИЕ»  
Вечером «ТЫ МОЛОДЕЦ, АНИТА!»

Сызранское карьераупраление производит отпуск бутовог камня за наличный расчет всем гражданам по цене 18 рублей 40 копеек за кубометр.

## Дирекция.

Артель Молотова заключает договоры с организациями на перевозку грузов водным транспортом до 15 марта. Адрес: Пролетарский, 28.

Со станции Сызрань 1-я ежедневно в 7 час. 30 мин. утра от платформы южного парка отправляется поезд Сызрань—Жигулевск. Поезд прибывает в Жигулевск в 12 час. 05 мин. дня, из Жигулевска отправляется в 17 час. и прибывает в Сызрань в 21 час. 23 мин. вечера.

Утерянный чек № 006683, сер. 98, безымянный, на покупку сруба за 5236 руб. 21 коп., выданный Сызранским лесоторговым складом 11 января 1957 года, считать недействительным.

Мезенцев Аркадий Иванович, проживающий в г. Сызрани, Гидротрубная, 18, кв. 2, возбуждается дело о расторжении брака с Махониной Натальей Тихоновной, проживающей в г. Сызрани, Советская, 86.

Дело подлежит рассмотрению в наркоде Сызрани.

Свечников Василий Иванович,

проживающий в г. Сызрани, Буденного, 8, кв. 2, возбуждается дело о расторжении брака с Дружиной Еленой Павловной, проживающей в г. Куйбышеве, ст. Безымянка, село Зубчаниновка, Пионерская, 12.

Дело подлежит рассмотрению в наркоде г. Куйбышева.

ВАСИЛИЙ АРДАМАТСКИЙ  
8-11-17.Повесть  
о приключениях капитана  
ДЕМЕНТЬЕВА

— Может, у вас есть машина?

— Нет. Она дежурит только до трех ночи.

— До отеля и за час не дойдешь. На каждом углу — патрули. Объясняйся с ними.

Фельдфебель вырвал листок из настольного календаря, торопливо что-то на нем написал и протянул Дементьеву. Дементьев хотел взять листок, но фельдфебель отдернул руку.

— Прочтите и запомните.

— Спасибо. — Дементьев тяжело поднялся и, пожелав фельдфебелю спокойной ночи, вышел...

4.

Все в порядке. Теперь, даже если неблагополучно с явкой, есть где провести остаток ночи.

...Звонок в явочной квартире, видимо, не работал. Дементьев уже несколько раз нажимал кнопку, но в ответ — глухая тишина спящего дома. Тогда он постучал решительно и громко. За дверью послышались шаги, и осторожный старческий голос спросил:

— Кто там?

— Откройте, — властно приказал Дементьев.

Дверь приоткрылась, но кто был там, в темноте за дверью, Дементьев разглядеть не мог.

— Скажите: не у вас живет военный врач Нельке?

— Нет. У меня живет Гримм.

Дементьев замер. Начало ответного пароля было сказано правильно, а конец не сходился.

В приоткрытую дверь высунулась седая голова. Лица Дементьев разглядеть не успел, но услышал тихий шепот:

— Завтра в зале почтамта в четырнадцать часов...

Дверь захлопнулась, Дементьев в раздумье постоял на лестничной площадке. Да, нужно идти в отель...

У подъезда отеля «Бристоль» тесно жались автомашины. Смешно выглядела висящая в толпе автомобилей танкетка. Из нее разносились по площади батырский хран водителя. Он спал на переднем сиденье, высунув через борт длинные ноги в стоптанных ботинках.

Через вертящиеся двери Дементьев вошел в вестибюль. За стойкой портье никого не было.

— Кто-нибудь живой тут есть?

Из-за гардины вышел в скользящий молодой человек. Скользнув по Дементьеву равнодушным взглядом, он развернулся громадную книгу:

— Капитан Рюперт?

— Рюперт, — сердито поправил Дементьев.

— Простите. Триста пятая комната. Третий этаж, лифт, извините, не работает. Пожалуйста, потише, там уже спит майор Зандель.

Дементьев медленно поднимался по лестнице, обдумывая, чем ему можетгрозить присутствие в номере майора Занделя.

Майор спал, укрывшись с головой. Не зажигая света, Дементьев разделся. Китель повесил на

(Начало в № 25, 26).

Адрес редакции: г. Сызрань, ул. К. Маркса, 93. Телефоны отделов: партийной жизни — 2-95, промышленно-транспортного

Заводской 661. Типография издательства газеты «Красный Октябрь» — тел. 0-17.

4-28, культуры и быта — 6-38.

Завод № 661. Тираж 11.740.